



ZVR: 284634154

---

## **PROTOKOLL ZUR BSV-VORSTANDSSITZUNG**

### **am 22. September 2017**

### **im Florianihof Mattersburg**

Anwesend: Kowarsch, Wolf, Galavics, Dragschitz, Berghöfer, Schneider, Drescher,  
Salamon, Unger

Entschuldigt: Pallitsch

Gast: Roland Heilingner (Obmann SFE Eisenstadt)

#### **Tagesordnung:**

1. Begrüßung
  2. Berichte der Referenten
  3. Besprechung der Umfrage über den Meisterschaftsmodus
  4. Besprechung über die Anschaffung von Schachuhren für den BSV
  5. Allfälliges
1. Der Präsident eröffnet um 18:40 Uhr die Sitzung und begrüßt die Sitzungsteilnehmer. Ein neuer ÖSB-Präsident wurde gewählt, nämlich Hr. Christian Hursky, Kurt Jungwirth ist Ehrenpräsident. Bei der Blitz-LM gab es ein Comeback von Roland Schweda, der Blitz-Lm wurde. Weiters räumt der Präsident Peter Kowarsch ein, dass er beim nächsten Landtag nicht mehr als Präsident kandidieren wird.
  2. Landesspielleiter:  
Jede Menge Meldungen und Terminvorgaben gab es von einigen Obmännern. Die Auslosung und die Termine wurden gerügt, da am 1.10. die Gemeinderatswahlen stattfinden. Da können aber die Spiele problemlos vorverlegt werden. Auch die Spielgruppeneinteilung wurde in Frage gestellt. Es gibt noch keine neue gültige TUWO, bei Protesten müssen hier Einzelbeschlüsse gefasst werden. Einige Spielgruppen planen eine gemeinsame Schlussrunde als Schachfest inkl. Urkundenübermittlung.

#### Schulschach:

Die Schulschachmeisterschaften werden bald ausgeschrieben. Die Nennung erfolgt im Jänner 2018, die Durchführung wieder rund um die Osterferien.



ZVR: 284634154

---

## Damen:

Tschida Verena (als amtierende Landesmeisterin) war bei der Damen-ÖM für den BSV als 25. gesetzt und erreichte letztendlich den guten 22. Platz.

Die Damenbundesliga startet im November. Da ist die 1. Runde in Feffernitz.

## Seniorenreferent:

Fast Stillstand in diesem Bereich. Ein Versuch wird 2018 gestartet, es soll am 06.01.2018 die Senioren-LM in Donnerskirchen stattfinden. Die Ausschreibung (S50 und S65) folgt und muss rasch zur Bewerbung auf der Homepage veröffentlicht werden. Mit Rattersdorf wird das Turnier nicht zusammenfallen.

## Jugend:

Termine für die Jugend sind:

- 13.10. Blitzschach-Jugend-LM
- 18.11. U12-U18 Schnellschach-LM
- 25.11. U6-U10 Schnellschach-LM

Am Freitag, 3. November ist die Bundesländer-Mannschaftsmeisterschaft, dafür wird vom Jugendreferenten ein Team genannt (6x allgemein, 2x Mädchen), und am Samstag und am Sonntag sind die ÖM für Schnell- und Blitzschach. Für jene, die das Burgenland im Team vertreten, wird der Aufenthalt mit inkludierten Nenngeld vom BSV bezahlt. Weitere Teilnehmer nur für Samstag und/oder Sonntag sind Selbstzahler. Interessenten können sich beim Jugendreferenten zeitgerecht melden, die Anmeldungen erfolgen über den Jugendreferenten.

Der Jugendreferent bemüht sich derzeit künftig bestimmte Monate bestimmten Jugendereignissen zuordnen zu können, damit sich die Vereine langfristiger orientieren können. Schwierigkeiten ergeben sich durch die unregelmäßigen ÖSB Termine (auch Anmeldefristen) und den unregelm. ,Osterterminen (Schulschachfinali), dennoch möchte der Jugendreferent hier für mehr Regelmäßigkeit sorgen.

Aus dem Budget des Jugendreferenten: Jugendförderung für die Teilnahme an der JMM, damit jene Vereine, welche bei der Basisarbeit für die Jugend mehr Engagement zeigen und mehr Aufwand haben. Diesmal 300, 200 und 150 Euro für die Vereine mit den meisten Mannschaften.



ZVR: 284634154

---

Auf eventuellen Missbrauch, etwa durch Anmeldung von Kindern, die gar kein Naheverhältnis zum Verein haben, soll geachtet werden.

Ende Jänner 2018 soll der ÖSB-B-Kader bekannt gegeben werden. Ebenso die Veröffentlichung auf der BSV-Homepage.

Kassier: Die Finanzen sind up to date. Das Guthaben beträgt derzeit rund € 29.000,-. Mitgliedsbeiträge: Es sind 4 Vereine noch offen, sonst herrscht eine sehr hohe Zahlungsmoral.

Größere Ausgaben, die noch anstehen: JugendÖMs und JugendBLMM, Elo-Gebühren 2017 etc. sollten durch noch ausstehende Einnahmen ausgeglichen werden.

Sollte die ‚Budgetkonsolidierung‘ anhalten, wird angedacht, den Vereinen über Förderungen (z.B. 50%Nenngebühr bei JugendSM, etc.) wieder einiges der Mehreinnahmen rückzuführen.

Fernschach: Nicht viel Neues. Die Bundesländer-FS-Meisterschaft ist beendet. Insgesamt konnten wir den 6. Platz erreicht werden.

Pressereferent & Homepage: Derzeit keine besonderen Vorkommnisse! Meldungen für Schach-Aktiv sind von allen Seiten herzlich willkommen. Ebenso für Presseaussendungen, von den Vereinen kommt hier sehr wenig.

### 3. Besprechung über die Umfrage zum Meisterschaftsmodus

Hier ist der Tenor betreffend die Zusammenlegung der B-Liga-Nord und Mitte, sowie 1. Klasse Nord und Mitte sehr stark ausgeprägt. Die Auflösung der 12-er Landesliga scheint derzeit undurchsetzbar. Das Problem bleibt weiterhin, dass es keine Einstiegsliga mehr gibt.

### 4. Besprechung über den Ankauf von neuen Schachuhren für den BSV

Einige Uhren sind defekt, betreffend Garnituren gibt es 50 intakte Bretter mit Figuren. Daher sollen wieder 20 digitale Uhren angeschafft werden, damit die 50 Garnituren komplett sind.

**Abstimmungsergebnis: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung**



ZVR: 284634154

---

## 5. Allfälliges

- a) „Antrag SFE Eisenstadt“: Alexander Gschiel – Betreuungskosten ÖM BU10 2017! Es wurde behauptet, dass Alexander Gschiel nicht vom burgenländischen Jugendreferent bei den österreichischen Meisterschaften betreut wird. Bei den ÖM BU12 war Alexander auf sich alleine gestellt. Bei den ÖM BU10 erklärte sich Reinhold Achs bereit die Vorbereitung und Betreuung zu übernehmen. Die entstandenen Kosten belaufen sich auf €150,-. Es wird angesucht, diese Kosten vom Burgenländischen Schachverband abgegolten zu bekommen.

Diskutiert wurde der Sachverhalt Berghöfer-Gschiel. Hier gibt es sehr viele Ungereimtheiten betreffend Betreuung, Training, Disziplin, etc.

**Abstimmungsergebnis: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung**

Die Auszahlung wird nach den Richtlinien der B-Kadertrainingsabrechnung des ÖSB gemacht.

- b) **Es soll wieder eine Aufforderung über die Ausrichtung der Landesmeisterschaften (Schnellschach, Blitzschach und allgemeine LM) auf der Homepage platziert werden. Bewerbungen sollen bis 1.12. an den BSV gerichtet werden.**
- c) Weiters muss die Homepage aktualisiert werden. Obmänner, Landesmeister, etc.

Die nächste Vorstandssitzung wird am

**Freitag, 02. März 2018 ab 18.30 Uhr im Florianihof, Mattersburg**

stattfinden.

Der Präsident schließt um 21:50 Uhr mit dem Dank an die Teilnehmer die Sitzung.

Ing. Thomas Wolf

Schriftführer

Peter Kowarsch

Präsident

*elektronisch gefertigt*